# 让消防"生命通道"畅通无阻

-"白山松水安全行"活动走笔

生命重于泰山,安全高于一切。 今年6月是第23个全国"安全 生产月",活动主题为"人人讲安 全、个个会应急——畅通生命通 道"。活动开展以来,全省各地各 部门按照国务院安委会办公室、应 急管理部统一部署,聚焦畅通消防 "生命通道"这一重点任务,结合实 际开展了一系列形式多样、内容丰 富的特色活动,不断夯实全社会安 全生产根基。

日前,记者跟随省应急管理厅、 省消防救援总队组织的白山松水 安全行采访团走访长春、松原两 地,实地踏查畅通消防"生命通道" 行动成效。

"您好,业主,请把门口堆放的垃圾及时清理,避免有异味的同时,也是为了保障消防疏散通道畅通。""您好,先生,消防救援通道不能停车,咱们可以把车停到物业指定区域,谢谢您的配合。"

10月21日,记者来到长春市二 道区八里堡街道银竹社区力旺康 城三期,刚进小区大门就看到社区 工作人员带领力旺康城小区物业 管理人员进行消防安全检查。他 们仔细查看楼内疏散通道及安全 出口是否堵塞、电动自行车是否违 规停放及充电、消防通道上是否有 违停车辆及固定障碍物等情况。

据介绍,八里堡街道银竹社区 所辖110栋居民楼,总人口2.6万余 人,人口密度非常大。力旺康城三 期小区是长春市首批消防安全示 范小区,如何保障居民生命和财产 安全?银竹社区党支部书记吴艳 英给出了答案:"打通消防'生命通 道'的重中之重就是解决停车难问 题,让车辆有序停放,保障消防车 通道的畅通。"吴艳英介绍,社区通 过持续消防安全宣传,让居民全面提高消防安全意识和抵御火灾能力,做自己的安全第一责任人。此外,社区还加强值班值守工作机制,坚持每天巡查,确保安全疏散通道、消防车通道"两个通道"畅通无阻。

随后,记者一行来到八里堡街 道太有社区德辉首府小区,全方位 体验如何利用人工与智能化设备 相结合的方式对园区进行消防巡 据了解,为确保消防安全,小 区内配备监控摄像头800余个、地 库消防栓299个,设有移动消防站5 处,消防设施一应俱全。小区实现 人车分流,使得消防车通道得到有 效保护。物业工作人员乔月告诉 记者,为保障"两个诵道"畅诵无 阳,全体工作人员做到腿勤、眼勤、 手勤、嘴勤,通过张贴官传海报、人 户走访发放宣传手册、网格微信群 官传、园区广播LED屏官传、开展 消防安全讲座等形式,向居民普及 消防安全知识,提高大家安全意

今年,松原市对"九小"场所、 多业态混合生产经营场所、人员密 集场所进行全面摸排整治,打通逃 生救援"生命通道",确保专项整治 见行见效。

10月22日,记者一行来到松原市职业技术学院以及松原市江北区盛世文昌小区,实体查看"拆窗破网"整治后情况。在松原市职业技术学院,记者看到学生公寓、教学主楼、实验实训楼、学生餐厅等人员密集场所影响逃生和灭火救援的防护网、障碍物拆除工作已经全部完成。该学院保卫处处长杨磊表示,将全力做好预防和遏制火灾事故工作,确保消防救援"生命

通道"畅通,守护师生最后一道逃 生防线。

"涉及安全的问题不能含糊,我们非常支持这次行动,拆除之后也是打开了一条逃生通道。"走进盛世文昌小区,记者看到经过整改后的街面焕然一新。看着工作人员拆除下来的铁窗,商家谢女士说:"心里更踏实了。"

据介绍,截至目前,松原市累计拆除铁栅栏、防盗窗(网)2.7万余处,拆改面积11.5万余平方米。"接下来,我们将持续加强与各有关部门沟通协作,强化专项整治行动业务指导,坚持边排查边整改,发现一处整改一处,确保'生命通道'畅通。"松原市消防救援支队副支队长李洪刚说。

据悉,为深入贯彻落实国家消防救援局关于打通消防"生命通道"行动的有关要求,松原消防救援支队聚力"拆窗破网"行动,主动作为、精准发力,有力消除一批突出风险隐患。

为确保"减存量、控增量",实现长效治理,松原消防救援支队与城市管理部门联合制定了《松原市广告牌匾设置标准》,对违规违法问题实施联合执法、联合惩戒,并推动城市管理部门从严审批户外广告牌匾,将"不得影响疏散逃生、灭火救援"作为审查要件,加强源头把关,严控隐患增量。

在走访中,记者看到的是,消防安全人人都是主角。如今,全省上下营造了"人人都是安全员,人人都负安全责"的浓厚氛围,大家齐心协力,共同守牢、筑牢消防安全底线,让消防"生命通道"畅通无阳

吉林日报记者 刘巍

#### 高效执行暖人心 家属赠旗表谢意

四平市铁东区法院成功执结一起交通事故纠纷案件

近日,四平市铁东区人民法院收到了一面锦旗,上面写着"严谨高效办实事尽职尽责暖人心"。这面锦旗背后,是一起交通事故执行案件的圆满解决。

案件源于一起机动车交通 事故责任纠纷案件,陈某驾驶 摩托车与徐某驾驶的牵引车发 生碰撞导致陈某不幸死亡。死 者家属起诉徐某,法院作出生 效判决,除了保险公司赔偿限 定数额外,徐某还需赔偿死者 家属各项损失18万余元。

然而,在执行过程中,徐 某却未按照生效判决书履行 法定义务。执行法官向被执 行人徐某释明拒不履行生效 法律文书的后果,但徐某却 始终不予配合。面对这种情 况,执行法官果断决定要对 其采取拘留手续,在法院敢于动真碰硬的强大威慑下,徐某最终认识到了自己的错误,赔偿了死者家属全部款项,使得此案得以执行完毕。死者家属为了表达对执行法官的感激之情,特意送来锦旗。他们表示,执行法官严谨高效的工作态度和尽职尽责的精神,让家属在悲痛中感受到了温暖和希望。

这起案件的成功执行,不仅维护了法律的尊严,也让人民群众对法院的工作更让人民群众对法院的工作更加信任和支持。在未来的工作中,四平市铁东区人民法院将继续秉持严谨高效、尽职尽责的工作作风,为维护社会公平正义、保障人民群众合法权益而不懈努力!

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 长春市二道区法院联合区工商联 开展法律宣讲进企业活动

为进一步优化法治化营商环境,维护民营企业合法权益,促进民营企业健康发展,近日,长春市二道区人民法院联合区工商联走进二道区英俊镇工程机械设备行业协会开展普法宣传活动,深化法律服务。

立案一庭庭长张楠楠精 准把握企业司法需求,结合 工程机械领域相关法律问题 向民营企业家做法律宣讲, 详细讲解了在租赁合同、买 卖合同、侵权责任纠纷等方 面的法律风险,指导企业如 何防范风险以及如何运用法 律武器维护自身合法权益。 同时,张楠楠为民营企业家 提供了面对面、一对一的法 律咨询服务,逐一解答提出 的法律问题,引导企业从"事 后维权"向"事先预防"转变。

二道法院将继续深化 "法院+工商联"联络机制,运 用好双方资源优势,加强与 行业协会的沟通联络,畅通 纠纷解决渠道,着力为辖区 民营经济高质量发展创造更 优营商环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## "三官一律"进社区 服务群众零距离

为进一步促进政法力量下沉基层,切实打通服务群众"最后一公里",近日,长春市宽城区法院立案庭庭长李红岩、法官助理孙琳琳一行深入欣园街道尚邻社区,参加"三官一律"讲社区活动。

"三官一律"进社区活动 是指,法官、检察官、警官和 律师走进社区,集政法机关 及社会力量的法律专业优势,精准对接社区网格,组织 开展法律宣传、纠纷化解、法 律咨询等便民服务。

本次活动,由李红岩法官

就社区居民较为关心的民间 借贷纠纷进行了专题讲解。 李法官针对民间借贷的常见 情形、担保的概念及类型、借 贷风险等方面进行了详细的 讲解。在普及法律知识的同 时,提醒广大群众警惕民间借 贷陷阱,自觉抵制高利诱惑, 远离高利转贷、非法吸收公众 存款、非法融资等经济犯罪活 动。听完讲座的居民纷纷表 示:"这次活动真是办到我们 的心坎里了,既专业又实用, 给你们点赞!"

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 法援部门巧配合 诉前调解暖人心

2024年3月20日,吴某驾驶车牌号为吉ASXX的小型客车,于响水镇刘小窝堡村八队处倒车时,与行人胡某相撞,造成车辆损坏,胡某受伤的交通事故,本次事故经公主岭市公安局交通管理大队出具事故认定书,吴某负事故全部责任,胡某无责任。胡某受伤后在公主岭市第三人民医院就诊,后又在吉林省前卫医院就诊,共计住院20天,经诊断为:左侧第6、7肋骨骨折、肺挫伤等,花费医疗费等费用共计3.7万元。

公主岭市人民法院环城 法庭调解员杨晓芹接到案卷 后,对老人的遭遇非常同情, 经了解,胡某已经80岁高龄, 被撞后受伤导致住院,儿女又 不在身边,老人家庭困难,对方只垫付了1000元医疗费,为此,基于环城法庭与法律援助中心建立常态化工作机制的大背景下,由法援为其指派了援助律师,帮助老人解了燃眉之急。

经与保险公司沟通后,保险公司给出的调解方案在合理损失基础上要核减10%,这对于原告来说并不公平,调解一度陷入僵局,调解员后与保险公司协商,考虑到老人年岁已大,在出院后还需要人员护理,多保护几日营养费用和护理人员的误工费用,保险公司 在与上级沟通后同意该调解协议,最终,调解员为老人多向保险公司争取到了1000多元。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 市民反映:长春市东新开河桥面有破损

## 记者踏查发现已更换新木地板

近日,市民王先生反映,位于长春市常家公园内的东新开河桥面木地板有破损,并且两侧护栏均有多处掉漆,不但影响美观,并且给市民、游客通行带来一定的安全隐患。

东新开河景观桥跨河连接公园南北,并连接二道区、经开北区两个区域,很多市民从此行走。该市民希望相关部门能赶紧修复,除此之外,还表示该桥存在景观灯不亮的问题。

28日,城市晚报全媒体记者来 到现场查看,看到目前破损的桥面 已经修复,换上了新的木地板,记者 走在上面平稳舒适,安全隐患已经 排除。但两侧的护栏上方仍然存在 掉漆情况,一定程度上影响美观。

"相关工作人员行动确实挺迅速的,将破损的木地板全都换成了新的,据说是换了有数十块,这样走在上面就平稳安心多了!"王先生



桥面破损地方已换上新木地板 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

说。

随后,记者从长春市市长公开 电话办公室了解到,目前已将常家 公园内景观桥灯光故障排除,恢复 照明。并于近日更换桥面木地板,保障桥梁的美观性和安全性,为市民提供一个更加安全、舒适的休闲环境。 城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市绿化管理中心

# 持续推进秋冬季黑皮油松复壮工作

为维护黑皮油松复壮后的绿化成果,长春市绿化管理中心结合季节特点,提前谋划,积极行动,持续推进秋冬季黑皮油松复壮工作,为其顺利过冬奠定坚实基础。

从10月初开始,绿管中心养护人 员对人民大街、南湖大路、景阳大路、 四女八时、解放八时5000京株黑及油松开展涂白工作,目前已全部完成。近日,养护人员对黑皮油松树穴进行开坑,疏松土壤、补充水分,保障树木越冬有足量的水分供应,提高抗寒能力。为高效完成每日灌溉作业,养护人员采取错峰作业,利用晚间非

高峰时间段,实施循环补水,确保在 人冬前完成防冻水的浇灌工作。

下一步,长春市绿管中心将继续强化树木精细化养护管理,有序推进秋冬季绿化养护各项工作,守护好城市绿化成果。

城市晚报全媒体记者 吕闯